
令和４年度
四万十町婚活支援プラン

策定委託業務

「結婚アンケート」まとめ

令和５年３月

四万十町



１．対象年齢：20～55歳（独身）

２．対象地区：四万十町民

３．調査期間：2022年8月1日～8月31日(１か月)

４．調査方法： googleフォームを利用

５．広報方法：

（１）広報８月号による掲載

（２）公式LINEによる広報

（３）町内80事業所への訪問等による依頼

（４）四万十町婚活連絡協議会並びに婚活アドバイザーによる声掛け

（５）特定非営利活動法人LIFEから知人へ依頼

６．回答者数：2２２名

結婚に関するアンケート（概要）
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結婚に関するアンケート
年齢 人数 割合

①20～24歳 64人 29.0％

②25～29歳 36人 16.3％

③30～34歳 28人 12.7％

④35～39歳 27人 12.2％

⑤40～44歳 25人 11.3％

⑥45～49歳 26人 11.8％

⑦50～55歳 15人 6.8％

年齢 人数 割合

①20～29歳 100人 45.2％

②30～39歳 55人 24.9％

③40～49歳 51人 23.1％

④50～55歳 15人 6.8％
○20代が45％で半数を占める

P０２



結婚に関するアンケート

年齢 人数 割合

①20～24歳 40人 31.7％

②25～29歳 23人 18.3％

③30～34歳 15人 11.9％

④35～39歳 11人 8.7％

⑤40～44歳 15人 11.9％

⑥45～49歳 13人 10.3％

⑦50～55歳 9人 7.2％

性別 人数 割合

①男 ９５人 43.0％

②女 １２６人 57.0％

年齢 人数 割合

①20～24歳 24人 25.3％

②25～29歳 13人 13.7％

③30～34歳 13人 13.7％

④35～39歳 16人 16.8％

⑤40～44歳 10人 10.5％

⑥45～49歳 13人 13.7％

⑦50～55歳 6人 6.3％

男性 女性

○男女とも若い回答者が多い
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結婚に関するアンケート

年齢 人数 割合

①20～24歳 1人 3.8％

②25～29歳 3人 11.5％

③30～34歳 1人 3.8％

④35～39歳 1人 3.8％

⑤40～44歳 8人 30.8％

⑥45～49歳 6人 23.1％

⑦50～55歳 6人 23.1％

結婚経験 人数 割合

①有 41人 18.6％

②無 １79人 81.4％

年齢 人数 割合

①20～24歳 0人 0.0％

②25～29歳 0人 0.0％

③30～34歳 2人 13.3％

④35～39歳 2人 13.3％

⑤40～44歳 2人 13.3％

⑥45～49歳 6人 40.0％

⑦50～55歳 3人 20.0％

男性(15名／36.6％) 女性(26名／63.4％)

○年齢が高い人に結婚経験者
が多い
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結婚に関するアンケート

居住地 人数 割合

①窪川 142人 64.5％

②大正 18人 8.2％

③十和 24人 10.9％

④その他 36人 16.4％

○男女ともおおむね、全体のバラン
スと比較しても均等に回答あり

居住地 人数 割合

①窪川 59人 62.1％

②大正 8人 8.4％

③十和 14人 14.7％

④その他 14人 14.7％

男性(95名)

居住地 人数 割合

①窪川 83人 66.4％

②大正 10人 8.0％

③十和 10人 8.0％

④その他 22人 17.6％

女性(125名)
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結婚に関するアンケート

居住地 人数 割合

①正規従業員 141人 6３.8％

②非正規従業員 34人 15.4％

③自営業者 21人 9.5％

④学生 16人 7.2％

⑤無職 2人 0.9％

⑥その他 7人 3.2％

○正規従業員の割合が多い

居住地 窪川 大正 十和 その他

①正規従業員 96人 10人 13人 21人

②非正規従業員 23人 4人 3人 4人

③自営業者 14人 1人 4人 2人

④学生 5人 2人 2人 7人

⑤無職 0人 １人 １人 0人

⑥その他 4人 0人 1人 2人
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結婚に関するアンケート

○男性は、平均的

○女性は、年齢が高いと参加者
が少ない

参加の有無 人数 割合

①参加 59人 26.7％

②不参加 162人 73.3％

年齢 参加 参加率

①20～24歳 9人 22.5％

②25～29歳 6人 26.1％

③30～34歳 4人 26.7％

④35～39歳 3人 27.3％

⑤40～44歳 4人 26.7％

⑥45～49歳 1人 0.08％

⑦50～55歳 1人 0.11％

年齢 参加 参加率

①20～24歳 10人 41.7％

②25～29歳 5人 38.5％

③30～34歳 3人 23.1％

④35～39歳 3人 18.8％

⑤40～44歳 3人 30.0％

⑥45～49歳 5人 38.5％

⑦50～55歳 2人 33.3％

男性(31名/32.6％) 女性(28名/22.4％)
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結婚に関するアンケート
参加の有無 人数 割合

①参加 59人 26.7％

②不参加 162人 73.3％

質問事項 参加 不参加 平均

2.（１）「①希望している」または、「②いい人がいれば結婚したい」 74.6％ 64.6％ 67.2％

（９）①町等が主催する婚活イベント 19.6％ 16.6％ 17.4％

（９）②町等が主催する婚活を主目的としないコミュニティイベント 55.4％ 34.4％ 39.9％

（９）③町内の婚活サポーターやマッチングサポーターへの相談 22.8％ 14.1％ 16.4％

（10）①町等が運営するLINEなどを使った婚活情報サイト 36.8％ 29.7％ 31.6％

（10）②町等が運営する婚活相談窓口 21.1％ 12.8％ 15.0％

・スポーツやコニュニティ活動に参加している人の方が、結婚したい割合が高い。

・各種取り組みへの参加（利用）希望者も活動に参加している人の方が多い。
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結婚に関するアンケート

○67.2%の人が結婚を希望

女性は40歳を超えると半数を
下回る。

結婚の希望 人数 割合

①希望している 39人 17.7％

②いい人がいれば結婚したい 109人 49.5％

③希望していない 39人 17.7％

④わからない 33人 15.0％

年齢 ①+② 割合

①20～24歳 31人 77.5％

②25～29歳 17人 74.0％

③30～34歳 12人 80.0％

④35～39歳 7人 63.6％

⑤40～44歳 7人 46.7％

⑥45～49歳 6人 46.2％

⑦50～55歳 2人 22.2％

年齢 ①+② 割合

①20～24歳 17人 70.8％

②25～29歳 11人 84.6％

③30～34歳 7人 58.3％

④35～39歳 12人 75.0％

⑤40～44歳 7人 70.0％

⑥45～49歳 9人 69.2％

⑦50～55歳 3人 50.0％

男性(66名/70.2％) 女性(82名/65.1％)
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結婚に関するアンケート

人生を共にしたいような人がいれ
ば社会生活を送るうえで結婚した
方が便利だから
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結婚に関するアンケート

（１）で「①希望している」または、「②いい人がいれば結婚したい」と選択され
た方にお聞きします。その理由は何ですか？複数回答がある場合は複数回答く
ださい。

回答：②生涯のパートナーが欲しい（69.2％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 21人 67.7％

②25～29歳 9人 52.9％

③30～34歳 9人 75.0％

④35～39歳 4人 57.1％

⑤40～44歳 6人 75.0％

⑥45～49歳 3人 42.9％

⑦50～55歳 2人 66.7％

年齢 人数 割合

①20～24歳 10人 71.4％

②25～29歳 9人 90.0％

③30～34歳 3人 50.0％

④35～39歳 11人 91.7％

⑤40～44歳 4人 57.1％

⑥45～49歳 8人 88.9％

⑦50～55歳 2人 66.7％

男性(47名/77.0％) 女性(54名/63.5％)○男性の方が割合が高い。

○全体的に生涯のパートナーが
欲しいと思っている人が多い。
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結婚に関するアンケート

（１）で「①希望している」または、「②いい人がいれば結婚したい」と選択され
た方にお聞きします。その理由は何ですか？複数回答がある場合は複数回答く
ださい。

回答：③子どもが欲しい（44.5％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 18人 58.1％

②25～29歳 11人 64.7％

③30～34歳 7人 58.3％

④35～39歳 3人 42.9％

⑤40～44歳 0人 0.0％

⑥45～49歳 0人 0.0％

⑦50～55歳 0人 0.0％

年齢 人数 割合

①20～24歳 8人 57.1％

②25～29歳 5人 50.0％

③30～34歳 3人 50.0％

④35～39歳 5人 41.7％

⑤40～44歳 3人 42.9％

⑥45～49歳 2人 22.0％

⑦50～55歳 0人 0.0％

男性(26名/42.6％) 女性(39名/45.9％)○女性の方が希望者が少し多
い。

○40歳以上になると女性は難し
いと感じている。

○男女とも年齢が若い方が希望
者が多い傾向にある。
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結婚に関するアンケート

（１）で「①希望している」または、「②いい人がいれば結婚したい」と選択され
た方にお聞きします。その理由は何ですか？複数回答がある場合は複数回答く
ださい。

回答：①家族が欲しい（4０.４％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 20人 64.5％

②25～29歳 8人 47.1％

③30～34歳 2人 16.7％

④35～39歳 3人 42.9％

⑤40～44歳 0人 0.0％

⑥45～49歳 0人 0.0％

⑦50～55歳 0人 0.0％

年齢 人数 割合

①20～24歳 6人 42.9％

②25～29歳 7人 70.0％

③30～34歳 1人 16.7％

④35～39歳 8人 66.7％

⑤40～44歳 3人 42.9％

⑥45～49歳 1人 11.1％

⑦50～55歳 0人 0.0％

男性(26名/42.6％) 女性(33名/38.8％)○男性の方が割合が少し高い。

○家族＝子どもというイメージも
あると思われる。

年齢の高い人の「0人」の構成
は、「子どもが欲しい」の構成と
同じになっている。
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結婚に関するアンケート

○女性の方が、恋人がいる確率
が高い

恋人の有無 人数 割合

①いる 65人 30.7％

②いない 147人 69.3％

年齢 恋人有 割合

①20～24歳 18人 46.2％

②25～29歳 4人 17.4％

③30～34歳 3人 23.1％

④35～39歳 2人 20.0％

⑤40～44歳 6人 42.9％

⑥45～49歳 3人 23.1％

⑦50～55歳 7人 77.8％

年齢 恋人有 割合

①20～24歳 7人 30.4％

②25～29歳 5人 38.5％

③30～34歳 2人 18.2％

④35～39歳 3人 18.8％

⑤40～44歳 3人 30.0％

⑥45～49歳 1人 7.7％

⑦50～55歳 1人 20.0％

男性(22名/24.2％) 女性(43名/35.5％)
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結婚に関するアンケート

その他の回答は次ページ
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結婚に関するアンケート

・子供がいない場合、結婚をするメリットがわからない。

・自由気ままに生きたい

・一般的な相続等の問題を考えれば『結婚』という形は取れない。かと言って
『事実婚』という形では相続問題以前の壁に当たる

・結婚は相手の家のことに責任が生じるので気が重い。良いイメージがない。

・貯金ができない。家の事情など。

・既婚です（２名）
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結婚に関するアンケート

結婚を希望しない（または難しい）と考えられている方にお聞きします。その理由は何
ですか？

複数回答がある場合は複数回答ください。
回答：⑧自由な時間やお金を失いたくない（32.5％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 4人 44.4％

②25～29歳 3人 33.3％

③30～34歳 2人 25.0％

④35～39歳 1人 50.0％

⑤40～44歳 2人 33.3％

⑥45～49歳 2人 28.6％

⑦50～55歳 1人 14.3％

年齢 人数 割合

①20～24歳 5人 71.4％

②25～29歳 0人 0％

③30～34歳 4人 50.0％

④35～39歳 1人 16.7％

⑤40～44歳 1人 25.0％

⑥45～49歳 0人 0％

⑦50～55歳 1人 20.0％

男性(12名/34.3％) 女性(15名/31.3％)○若い男性の傾向が高い

○年齢の高い人の傾向は低い
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結婚に関するアンケート
結婚を希望しない（または難しい）と考えられている方にお聞きします。その理由は何
ですか？

複数回答がある場合は複数回答ください。
回答：①適当な相手に巡りあえない（30.1％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 3人 33.3％

②25～29歳 4人 44.4％

③30～34歳 6人 75.0％

④35～39歳 0人 0.0％

⑤40～44歳 1人 16.7％

⑥45～49歳 1人 14.3％

⑦50～55歳 0人 0.0％

年齢 人数 割合

①20～24歳 1人 14.3％

②25～29歳 1人 50.0％

③30～34歳 2人 0.25％

④35～39歳 2人 33.3％

⑤40～44歳 1人 25.0％

⑥45～49歳 0人 0.0％

⑦50～55歳 3人 60.0％

男性(10名/28.6％) 女性(15名/31.3％)○女性：若い方に適当な相手
に巡り合えないと思っている人
が多い。

○男性：年齢が高い方に適当
な相手に巡り合えないと思って
いる人が多い。
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結婚に関するアンケート
結婚を希望しない（または難しい）と考えられている方にお聞きします。その理由は何
ですか？

複数回答がある場合は複数回答ください。
回答：③経済的に不安がある（27.7％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 1人 11.1％

②25～29歳 2人 22.2％

③30～34歳 4人 50.0％

④35～39歳 1人 50.0％

⑤40～44歳 0人 0.0％

⑥45～49歳 1人 14.3％

⑦50～55歳 1人 14.3％

年齢 人数 割合

①20～24歳 3人 42.9％

②25～29歳 2人 100％

③30～34歳 4人 50.0％

④35～39歳 0人 0.0％

⑤40～44歳 3人 75.0％

⑥45～49歳 0人 0.0％

⑦50～55歳 1人 20.0％

男性(13名/37.1％) 女性(10名/20.8％)○女性：30代の女性が不安を
抱えている人が多い。

○男性：若い世代に不安を抱
えている人が多い。
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結婚に関するアンケート

○全体的には婚活している人は
少ないが、若い年代からも婚活
をしている人がいることが分
かった。

婚活の有無 人数 割合

①はい １６人 7.5％

②いいえ 1９６人 92.5％

年齢 はい 割合

①20～24歳 2人 5.1％

②25～29歳 2人 8.7％

③30～34歳 1人 6.7％

④35～39歳 1人 9.1％

⑤40～44歳 0人 0.0％

⑥45～49歳 2人 16.7％

⑦50～55歳 1人 11.1％

年齢 はい 割合

①20～24歳 1人 4.5％

②25～29歳 0人 0.0％

③30～34歳 2人 16.7％

④35～39歳 1人 6.3％

⑤40～44歳 1人 11.1％

⑥45～49歳 2人 16.7％

⑦50～55歳 0人 0.0％

男性(7名/7.9％) 女性(9名/7.3％)
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結婚に関するアンケート

その他の回答は次ページ
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結婚に関するアンケート

・年齢的に合コンという年齢でもなく、紹介は気が重い。相手と合わない場合、紹介
者に気を使う。

・年齢的に早いと感じる
・結婚を急いではいないため

・人が沢山いるところは苦手。
・年齢的に除外されている事が多い。また、年齢高めの人達のイベントもない。
・気になった人がいない

・若干の面倒くささを感じる
・婚活で選ばれるような収入がない,趣味に時間を割きたい,無理してまで結婚した
いとは思わない

・シングルマザーなので、どうしても婚活に対して遠慮気味になる。
・既に一度経験したから

・恋人がいるから（3名）
・既婚のため P2２



結婚に関するアンケート

（６）婚活をしていない方にお聞きします。婚活をしていない理由を教えてくださ
い。複数回答がある場合は複数回答ください。

回答：①婚活には興味がない（または恋人がいる）（42.9％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 18人 50.0％

②25～29歳 8人 38.1％

③30～34歳 6人 42.9％

④35～39歳 4人 50.0％

⑤40～44歳 6人 42.9％

⑥45～49歳 5人 55.6％

⑦50～55歳 4人 50.0％

年齢 人数 割合

①20～24歳 8人 40.0％

②25～29歳 8人 66.7％

③30～34歳 4人 40.0％

④35～39歳 3人 21.4％

⑤40～44歳 3人 37.5％

⑥45～49歳 3人 33.3％

⑦50～55歳 1人 16.7％

男性(30名/38.0％) 女性(51名/46.4％)○女性の方が、興味がない（ま
たは恋人がいる）人が若干多
い。

P23



結婚に関するアンケート

（６）婚活をしていない方にお聞きします。婚活をしていない理由を教えてくださ
い。複数回答がある場合は複数回答ください。

回答：⑥そもそも婚活について考えたことがない（30.2％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 15人 41.7％

②25～29歳 6人 28.6％

③30～34歳 3人 21.4％

④35～39歳 2人 25.0％

⑤40～44歳 2人 14.3％

⑥45～49歳 4人 44.4％

⑦50～55歳 3人 37.5％

年齢 人数 割合

①20～24歳 9人 45.0％

②25～29歳 1人 8.3％

③30～34歳 3人 30.0％

④35～39歳 2人 14.3％

⑤40～44歳 1人 12.5％

⑥45～49歳 4人 44.4％

⑦50～55歳 2人 33.3％

男性(22名/27.8％) 女性(35名/31.8％)○女性の方が若干、婚活につ
いて考えたことがない人が多い。

P24



結婚に関するアンケート

（６）婚活をしていない方にお聞きします。婚活をしていない理由を教えてくださ
い。複数回答がある場合は複数回答ください。

回答：④仕事やプライベートが忙しい（29.1％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 5人 13.9％

②25～29歳 9人 42.9％

③30～34歳 10人 71.4％

④35～39歳 2人 25.0％

⑤40～44歳 4人 28.6％

⑥45～49歳 0人 0.0％

⑦50～55歳 0人 0.0％

年齢 人数 割合

①20～24歳 5人 25.0％

②25～29歳 4人 33.3％

③30～34歳 3人 30.0％

④35～39歳 6人 42.9％

⑤40～44歳 1人 12.5％

⑥45～49歳 3人 33.3％

⑦50～55歳 3人 50.0％

男性(25名/31.6％) 女性(30名/27.3％)○男性の方が忙しいと回答し
た人の割合が少し多い。

○30歳前半の女性は忙しいと
回答した人が多い。

P2５



結婚に関するアンケート

その他の回答は次ページ

P2６



結婚に関するアンケート

・機会があれば

・シングルマザーでもOKな集まりなら。

・お互い同じ負担で行えれば

・思わない

・条件にかかわらずしない

・既婚のため

P2７



結婚に関するアンケート

（７）婚活をしていない方にお聞きします。どんな条件になれば婚活しようと思
いますか？。複数回答がある場合は複数回答ください。

回答：⑤婚活の必要性を感じてきたら（51.9％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 19人 79.2％

②25～29歳 8人 66.7％

③30～34歳 4人 36.4％

④35～39歳 4人 57.1％

⑤40～44歳 5人 50.0％

⑥45～49歳 2人 66.7％

⑦50～55歳 4人 66.7％

年齢 人数 割合

①20～24歳 8人 53.3％

②25～29歳 3人 42.9％

③30～34歳 3人 25.0％

④35～39歳 3人 14.3％

⑤40～44歳 1人 50.0％

⑥45～49歳 3人 25.0％

⑦50～55歳 1人 37.9％

男性(2２名/37.9％) 女性(46名/63.0％)○女性の方が、条件と考えてい
る割合が高い。

P28



結婚に関するアンケート

（7）婚活をしていない方にお聞きします。どんな条件になれば婚活しようと思
いますか？。複数回答がある場合は複数回答ください。

回答：①収入アップや貯蓄アップなど経済的に余裕ができたら（33.6％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 5人 20.8％

②25～29歳 2人 16.7％

③30～34歳 4人 36.4％

④35～39歳 0人 0.0％

⑤40～44歳 4人 40.0％

⑥45～49歳 0人 0.0％

⑦50～55歳 1人 16.7％

年齢 人数 割合

①20～24歳 9人 60.0％

②25～29歳 5人 71.4％

③30～34歳 4人 57.1％

④35～39歳 5人 41.7％

⑤40～44歳 2人 28.6％

⑥45～49歳 2人 33.3％

⑦50～55歳 1人 25.0％

男性(28名/48.3％) 女性(16名/21.9％)○男性の方が、大幅に条件と
考えている割合が多い。

○男性の年齢が低い人ほど条
件として考えている傾向が高い。

○女性は中間層がその傾向が
高め

P29



結婚に関するアンケート

（7）婚活をしていない方にお聞きします。どんな条件になれば婚活しようと思
いますか？。複数回答がある場合は複数回答ください。

回答：①収入アップや貯蓄アップなど経済的に余裕ができたら（33.6％）

○特に男性の「その他」、「学
生」、「非正規従業員」の回答
率が高い。

○女性も無職の場合は同様

居住地 人数 割合

①正規従業員 18人 45.0％

②非正規従業員 5人 83.3％

③自営業者 1人 14.3％

④学生 3人 75.0％

⑤無職 0人 0％

⑥その他 1人 100％

男性(28名/48.3％)

居住地 人数 割合

①正規従業員 10人 23.3％

②非正規従業員 3人 25.0％

③自営業者 1人 25.0％

④学生 1人 12.5％

⑤無職 1人 100％

⑥その他 0人 0.0％

女性(16名/21.9％)

P30



結婚に関するアンケート

（７）婚活をしていない方にお聞きします。どんな条件になれば婚活しようと思
いますか？。複数回答がある場合は複数回答ください。

回答：④仕事に余裕ができれば（30.5％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 4人 16.7％

②25～29歳 5人 41.7％

③30～34歳 4人 36.4％

④35～39歳 3人 42.9％

⑤40～44歳 2人 20.0％

⑥45～49歳 0人 0.0％

⑦50～55歳 0人 0.0％

年齢 人数 割合

①20～24歳 5人 33.3％

②25～29歳 1人 14.3％

③30～34歳 4人 57.1％

④35～39歳 7人 58.3％

⑤40～44歳 1人 14.3％

⑥45～49歳 3人 50.0％

⑦50～55歳 1人 25.0％

男性(2２名/37.9％) 女性(18名/24.7％)○男性の方が、条件と考えてい
る割合が多い。

○男女とも中間層がその傾向
が高め

P3１



結婚に関するアンケート

その他の回答は次ページ

P32



結婚に関するアンケート

・積極的に人と出会える場所に行って遊んでる

・飲み会

・ゲーム

・特にしていない

・なし（４名）

P3３



結婚に関するアンケート

（８）婚活で取り組んだことのあることを教えてください。複数回答がある場合
は複数回答ください。

回答：⑤合コン（38.5％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 2人 28.6％

②25～29歳 2人 28.6％

③30～34歳 2人 40.0％

④35～39歳 4人 57.1％

⑤40～44歳 3人 33.3％

⑥45～49歳 2人 50.0％

⑦50～55歳 1人 33.3％

年齢 人数 割合

①20～24歳 0人 0.0％

②25～29歳 3人 75.0％

③30～34歳 2人 33.3％

④35～39歳 3人 60.0％

⑤40～44歳 2人 50.0％

⑥45～49歳 2人 28.6％

⑦50～55歳 2人 50.0％

男性(14名/38.9％) 女性(16名/38.1％)○男女ともそれほど大きな差は
ない。

○男性の25～29歳は割合とし
ては取組の割合が高い

P34



結婚に関するアンケート

（８）婚活で取り組んだことのあることを教えてください。複数回答がある場合
は複数回答ください。

回答：③恋活・婚活サイト・アプリ（3５.９％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 2人 28.6％

②25～29歳 3人 42.9％

③30～34歳 3人 60.0％

④35～39歳 2人 28.6％

⑤40～44歳 5人 55.6％

⑥45～49歳 1人 25.0％

⑦50～55歳 0人 0.0％

年齢 人数 割合

①20～24歳 2人 33.3％

②25～29歳 2人 50.0％

③30～34歳 3人 50.0％

④35～39歳 0人 0.0％

⑤40～44歳 3人 75.0％

⑥45～49歳 1人 14.3％

⑦50～55歳 1人 25.0％

男性(12名/33.3％) 女性(16名/38.1％)○男女ともそれほど大きな差は
ない。

○男性の40～44歳は割合とし
ては活用の割合が高い

○女性は30歳前半の割合が
高い。

P3５



結婚に関するアンケート

（８）婚活で取り組んだことのあることを教えてください。複数回答がある場合
は複数回答ください。

回答：⑦知人に紹介を依頼（お見合い等）（29.5％）

年齢 人数 割合

①20～24歳 4人 57.1％

②25～29歳 3人 42.9％

③30～34歳 0人 0.0％

④35～39歳 1人 14.3％

⑤40～44歳 4人 44.4％

⑥45～49歳 2人 50.0％

⑦50～55歳 1人 33.3％

年齢 人数 割合

①20～24歳 2人 33.3％

②25～29歳 0人 0.0％

③30～34歳 0人 0.0％

④35～39歳 1人 20.0％

⑤40～44歳 1人 25.0％

⑥45～49歳 3人 42.9％

⑦50～55歳 1人 25.0％

男性(8名/22.2％) 女性(15名/35.7％)○女性の方が、取り組んでいる
割合が多い。

○女性は20代と40代の割合
が多い

○男性は45～49歳が多い。
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結婚に関するアンケート

③町内の婚活サポーターや
マッチングサポーターへの相談

人数 割合

①参加する 35人 16.4％

②参加しない 178人 83.6％

②町等が主催する婚活を主目的に
しないコミュニティイベント

人数 割合

①参加する 85人 39.9％

②参加しない 128人 60.1％

①町等が主催する
婚活イベント

人数 割合

①参加する 37人 17.4％

②参加しない 176人 82.6％

P37



結婚に関するアンケート

年齢 参加 割合

①20～24歳 5人 12.5％

②25～29歳 2人 9.5％

③30～34歳 2人 13.3％

④35～39歳 2人 18.2％

⑤40～44歳 1人 7.7％

⑥45～49歳 1人 8.3％

⑦50～55歳 1人 11.1％

年齢 参加 割合

①20～24歳 5人 21.7％

②25～29歳 4人 30.8％

③30～34歳 4人 33.3％

④35～39歳 1人 6.3％

⑤40～44歳 4人 40.0％

⑥45～49歳 2人 16.7％

⑦50～55歳 3人 50.0％

男性(23名/25.0％) 女性(14名/11.6％)

①町等が主催する婚活イベント 人数 割合

①参加する 37人 17.4％

②参加しない 176人 82.6％

○男性の方が参加希望者が多い

○年齢の高い方の希望者が多い

P38



結婚に関するアンケート

○約4割の人がイベント希望

○女性の方が男性より希望あり

○ 30～34歳の希望者が多い

年齢 参加 割合

①20～24歳 14人 35.9％

②25～29歳 8人 36.4％

③30～34歳 9人 60.0％

④35～39歳 4人 36.4％

⑤40～44歳 8人 57.1％

⑥45～49歳 5人 41.7％

⑦50～55歳 3人 33.3％

年齢 参加 割合

①20～24歳 9人 40.9％

②25～29歳 5人 38.5％

③30～34歳 7人 58.3％

④35～39歳 2人 12.5％

⑤40～44歳 4人 40.0％

⑥45～49歳 4人 33.3％

⑦50～55歳 3人 50.0％

男性(34名/37.4％) 女性(51名/41.8％)

②町等が主催する婚活を主目的にしないコミュニティイベント 人数 割合

①参加する 85人 39.9％

②参加しない 128人 60.1％

P39



結婚に関するアンケート

年齢 参加 割合

①20～24歳 3人 7.7％

②25～29歳 4人 18.2％

③30～34歳 2人 13.3％

④35～39歳 2人 18.2％

⑤40～44歳 3人 21.4％

⑥45～49歳 1人 8.3％

⑦50～55歳 1人 11.1％

年齢 参加 割合

①20～24歳 4人 17.4％

②25～29歳 4人 30.8％

③30～34歳 1人 9.1％

④35～39歳 2人 12.5％

⑤40～44歳 3人 30.0％

⑥45～49歳 2人 16.7％

⑦50～55歳 3人 50.0％

男性(19名/20.9％) 女性(16名/13.1％)

③町内の婚活サポーターやマッチングサポーターへの相談 人数 割合

①参加する 35人 16.4％

②参加しない 178人 83.6％

○男性の方が参加希望者が多い

○年齢の高い方の希望者が多い

P４０



結婚に関するアンケート

②町等が運営する
婚活相談窓口

人数 割合

①利用する 32人 15.0％

②利用しない 181人 85.0％

①町等が運営するLINEなどを使った
婚活情報サイト

人数 割合

①利用する 68人 31.6％

②利用しない 147人 68.4％

P４１



結婚に関するアンケート

○男性の方が利用希望者が多い

○30～34歳の希望者が多い 年齢 利用 割合

①20～24歳 9人 22.5％

②25～29歳 8人 34.8％

③30～34歳 6人 40.0％

④35～39歳 2人 18.2％

⑤40～44歳 5人 33.3％

⑥45～49歳 4人 33.3％

⑦50～55歳 1人 11.1％

年齢 利用 割合

①20～24歳 8人 34.8％

②25～29歳 5人 41.7％

③30～34歳 7人 58.3％

④35～39歳 3人 18.8％

⑤40～44歳 4人 40.0％

⑥45～49歳 4人 33.3％

⑦50～55歳 2人 40.0％

男性(33名/36.7％) 女性(35名/28.0％)

①町等が運営するLINEなどを使った
婚活情報サイト

人数 割合

①利用する 68人 31.6％

②利用しない 147人 68.4％

P４２



結婚に関するアンケート

○男性の方が利用希望者が多い

○男性は50歳代が一番多い

○男女とも25～29歳の希望者が
多い

年齢 利用 割合

①20～24歳 1人 2.6％

②25～29歳 4人 17.4％

③30～34歳 1人 6.7％

④35～39歳 1人 9.1％

⑤40～44歳 2人 13.3％

⑥45～49歳 0人 0.0％

⑦50～55歳 1人 11.1％

年齢 利用 割合

①20～24歳 5人 21.7％

②25～29歳 5人 41.7％

③30～34歳 2人 18.2％

④35～39歳 0人 0.0％

⑤40～44歳 4人 40.0％

⑥45～49歳 3人 25.0％

⑦50～55歳 3人 50.0％

男性(22名/24.7％) 女性(10名/8.1％)

②町等が運営する
婚活相談窓口

人数 割合

①利用する 32人 15.0％

②利用しない 181人 85.0％

P４３



結婚に関するアンケート

回答は次ページ

P４４



結婚に関するアンケート

【婚活に関する課題】
・コロナ禍のため新しい出会いの場がないです。

・出会いの場には出かけてみたいが田舎ゆえに町内で婚活をしていることを他の人
に知られたくないところもあります

・「婚活」と言い方を限定すると参加しにくいし、周囲の目も気になる。また、お相手と
お話しするにつれて合わないと思った場合、町内だと偶然顔を合わせてしまう可能性
がある。

・相談をしたいと思っていても、相談することが恥ずかしい。LINEなど顔を見ずに相
談できる環境があれば相談しやすい
・身近なところで出会いがなく、マッチングアプリを始めようと思ったこともありました
が、個人情報など不安な点が多く始められないでいます。私は、昔ながらのアナログ
な婚活があれば参加したいと思います。
・恋愛に積極的ではないのでなかなか相手が見つからない

・若者がそもそもいない、会わない
・日曜日に開催していただければ参加ができるのですが P４５



結婚に関するアンケート

【婚活や結婚に関する支援】

・町内在住者が結婚して引き続き四万十町に定住して欲しいという目的であ
れば、結婚祝い金とか特典を与えれば良いんじゃないかなと思いました。

P４６



結婚に関するアンケート

【婚活以外の政策】
・自由にお書きくださいとのことなので。 婚活→結婚→低所得→夫婦共働き→出産
子育て→給料上がらない→奨学金借りる→町奨学金返済支援を受けたいが町内
仕事ない→借りた奨学金は返さないといけない→所得の多い県外に若者流出→出
逢いが少ない地元若者は結婚出産に希望を持てない→婚期を逃す→独身者多い

皆が皆、町役場や団体職員等就職できない。仮に就職できたなら奨学金返済支援
と併せて生活が安定し、家庭を持つことにも抵抗が少なくなる。 町内では自営や農
家の家事継承者が多く、就職先が自家となれば、外貨を得られる十分な収入を得ら
れるというにはほど遠く、今後、前者と同等の支援が後者にも政策が設けられれば、
行政の婚活サポートもより充実したものになるのではないかと。

・窪川の家賃が高すぎて一人で生活することで手一杯なので誰かと住むとか結婚と
かの思考になりません。移住者向けとか家族持ち用の一軒家とか中間管理住宅とか
配偶者ありや子育て世帯には手厚い支援がたくさんあるのに独身層へのサポートが
なさすぎて色々諦めています。
・若者が住みたくなるような住宅支援や育児支援がまたはそれらの環境を整えれば
若者も結婚も増えると思います
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結婚に関するアンケート

【その他】

・障害者です。健常者と、障害者や、いろいろ会いたいです。

・お金

・なるようになる。

・結婚に向けて行動しているカップルがどんな時間の使い方をしているかを知
りたい。自分自身が生活能力に欠けると思うので、どんな生活ができたらよい
のか考えていきたい。

・関係ないことで申し訳ないですが、まだ年齢に余裕があるので婚活自体には
興味ないものの婚活イベントなどでイベントスタッフやバイトなどをしてみたい
です。

・特になし（２名）
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結婚に関するアンケート（まとめ①）

【結婚について】
（１）結婚希望者が67％（希望していないのは18％）
・男性の方が希望者が多い。
・女性は、40歳を超えると半数を下回る。（難しいと感じているのではないかと思う。）

（２）結婚したい理由
・84％の方がパートナーor子どもor家族が欲しいと思っている。
・40歳以上の女性は「子どもが欲しい」の回答がない。（難しいと感じているのではないかと思う。）
・40歳以上の女性は「家族が欲しい」の回答がない。（家族＝子供で難しいと感じているのではないかと思う。）

（３）結婚を希望しない（または難しい）理由
・自由な時間とお金を優先したい人が33％（若い世代に多い傾向）【したくない理由】
・適当な相手に巡り合えない人が30％（男性：50歳以上、女性：30代前半が多い）【難しい理由】
・経済的に不安がある人が28％（男性：若い世代、女性30代が多い）【難しい理由】

（４）結婚経験者も再婚を希望
・39％の人が希望している。
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結婚に関するアンケート（まとめ②）

【婚活への課題等】
（１）経済面
・男性の方が経済的に余裕ができたらと考えている。
・自営業や正規職員以外（非正規職員・学生）は顕著である。
・年齢が低い方がその傾向が高い。
→経済的余裕がない時期に結婚適齢期と重なるため支援が必要。

（２）婚活の必要性
・女性の方が必要に感じていない割合が高い。
→結婚や出産等の広報を促す必要がある。

（３）相談窓口や補助金助成金等の支援
・回答者の２割が必要性を感じている。
→婚活への補助金は窓口の設置は効果がある可能性がある。

（４）サポートセンターやサポーターの活用が少ない。
→広報活動が必要。（相談しやすい窓口等が必要。）
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結婚に関するアンケート（まとめ③）

【婚活支援】
（１）各種イベント
①婚活イベント希望者17％（男性や年齢の高い希望者が多い）
→本格的婚活イベントも必要。
②婚活を主目的にしないコミュニティイベント希望者40％（30歳前半が多い）
→婚活と思わせない取り組み（コニュニティイベント）が必要。

（２）相談・情報サイト
①婚活サポーターへの相談希望者16％ （男性や年齢の高い希望者が多い）
②LINE等の婚活情報サイト利用希望者32％（30歳前半希望者が多い）
③婚活相談窓口希望者15％（男性や25～30歳が多い）

（３）自由回答等
・田舎だからこそ、婚活が目立たないようにしたい。
・性格や家庭環境等などの課題解決も必要。
→婚活相談で人生相談なども一緒に受けるような取り組みも必要。
→町の支援も住宅・育児・雇用等々も一緒に取り組む必要。
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